

世茂捐8000萬修繕故宮養心殿

許榮茂盼護歷史遺存弘中華文化 單霽翔：制度規範善款運用

香港文匯報訊 (記者 江鑫嫻、葛沖 北京報道) 世茂集團、故宮博物院及北京故宮文物保護基金會，20日在故宮舉辦簽約儀式。世茂集團捐資8,000萬元人民幣，用於故宮博物院「養心殿研究性保護項目」。世茂集團董事局主席許榮茂表示，集團捐資「養心殿」研究性保護項目，希望本着保護中國歷史遺存、弘揚中華傳統文化的宗旨，支持故宮博物院文化遺產保護和事業發展。故宮博物院院長單霽翔表示，修繕將最大限度保留文物歷史信息，傳承傳統修繕技藝，並將通過制定制度規範資金運用。

單霽翔表示，對於所得善款，將由北京故宮文物保護基金會管理，用於當下最緊迫的「養心殿研究性保護項目」。這也是故宮古建築修繕保護工作的標誌性項目。故宮博物院承諾，將公開透明地使用善款，用高品質文化成果貢獻社會，回報更多樂於支持故宮博物院事業發展的有識之士。

故宮博物院將通過制度規範資金運用，正在制定《故宮博物院接受社會捐贈管理辦法》，把善款納入合理、合法、合規的制度規定範圍，對捐贈財產的接受、使用全程進行審查和監督，把握其真實性、正確性、合規性、合法性、效益性。在法律、審計等部門，以及在社會各界監督下，保證發揮最大能量，推動故宮博物院事業發展。

許榮茂憶習主席重要指示

許榮茂表示，今年4月，習近平主席在全國文物工作會議上，對文物保護作出重要指示，強調「文物承載燦爛文明，傳承歷史

文化，維繫民族精神，是老祖宗留給我們的寶貴遺產，是加強社會主義精神文明建設的深厚滋養」，並提出了「保護為主、搶救第一、合理利用、加強管理」16字方針，讓大家都對文物保護有更深的理解，文物保護人人有責，並且要各盡其責。

他又指，「養心殿」在故宮古建築群中具有舉足輕重的地位，是次捐資這一項目，為世茂慈善公益事業再次拓展新領域。他希望，未來世茂進一步擴大在歷史文化保護方面的投入，為中華文明生生不息獻力。

項目需2.2億資金

養心殿承載了自清朝順治帝起8個皇帝的故事，「垂簾聽政」即在此發生。

是次養心殿研究性保護項目共需資金2.2億元。此前已獲捐贈1.4億元，今次世茂集團捐贈的8,000萬元補齊了差額。養心殿將於2020年修繕完畢，屆時遊客參觀不需要再隔着玻璃，而是可以入內參觀。



世茂集團、故宮博物院及北京故宮文物保護基金會在故宮舉辦簽約儀式。

江鑫嫻 攝

「故宮掌門人」為千港青講史



港青冒雨參訪故宮。

江鑫嫻 攝

參加香港新家園協會及北京青年聯合會合辦的「四海一家·香港青年交流團」——歷史文化體驗之旅的千名港青，20日冒雨參訪故宮。故宮博物院院長單霽翔親自上陣擔當講解員，為團員講解故宮歷史，以及未來發展。團員紛紛表示，透過院長講解和現場參觀，對祖國歷史文化有了更深的了解。

7月20日，北京迎來罕見的暴雨天氣，但絲毫沒有影響同學參訪故宮的熱情。在「故宮掌門人」單霽翔帶領下，部分學員登上樓閣憑欄遠眺。

單霽翔告訴團員，故宮博物院努力保護與展示的第一件「文物」，就是有近600年歷史的古建築群、106萬平方米的用地和9,000餘間房屋，構成故宮博物院

獨一無二的博物館空間格局。

單霽翔：保護工程2020年完成

單霽翔還表示，按照故宮博物院發展規劃，兩項史無前例的重要文化遺產保護工程——「故宮整體修繕」工程和「平安故宮」工程，都將在2020年完成。屆時，故宮開放區域將從目前的52%逐步升至80%。

故宮紅牆內的華麗殿宇及皇家珍貴文物，引起港青們的好奇心。半天參觀結束後，團員依依不捨。他們表示，通過此行，大家跳出歷史距離，對中華民族歷史文化有了更深入的認識與思考。

■記者 江鑫嫻、葛沖 北京報道

嘉應商會下月慶創會百年

香港文匯報訊 (記者 李擘) 香港嘉應商會日前於會所舉行2016年度會員大會，由會長曾智明主持。他表示，該會將迎來百年華誕，將於8月26日假香港會展中心舉行晚宴，隆重慶祝創會100周年暨第六十一屆會董會就職典禮。曾智明、永遠榮譽會長梁亮勝等首長在會上呼籲會員，於9月立法會選舉中投票支持愛國愛港參選人，踴躍拉布議員。

曾智明透露，今年為該會成立100周年，第六十屆會董會和全體會員同心協力，展開慶典系列籌備工作，包括編輯出版《百年嘉應》，前輩及歷屆會長為該會提供史料、接受專訪，青年委員亦舉行座談會，暢談入會感言，體現客家商會傳承精神。

該會同仁更積極捐款，贊助創會百周年活動經費，務求讓活動辦得有聲有色。

曾智明籲挺愛國愛港議員

曾智明在會務簡報中，回顧過去一年會務情況，包括支持愛國愛港人士參選區議會和立法會新界東補選，積極參與籌辦香港梅州社團總會，贊助客屬總會購置會所和慶典活動，協辦香港各界紀念抗日戰爭勝利70周年圖片展覽，以及傳統會務活動。

他表示，第六十屆會董會成員任期即將完成，將由選舉委員會委員投票選出新一屆會



曾智明主持會員大會，並宣佈百周年會慶盛典將於下月舉行。

李擘 攝

梁亮勝嘆拉布阻民生議案

梁亮勝表示，特區政府致力發展經濟、促進民生，但立法會總是有反對派不斷拉布，導致多項民生議案未能落實。他呼籲大家在9月立法會選舉中，以手中一票選出愛國愛港議員，把愛國愛港候選人送入立法會。

據介紹，具百年歷史的香港嘉應商會，現有近1,200名會員，其中商號會員近百名，現時的廣東梅州市在清朝時名為嘉應州，因此當年旅居香港的梅州籍鄉賢，即沿用「嘉應」之名。香港知名客屬商界中人如曾憲梓、羅煥昌、劉宇新、余國春、梁亮勝等，都曾擔任該會會長。

方達金融集團董事長 胡雅梅訪本報

7月21日，方達金融集團董事長胡雅梅(左四)一行到訪香港大公文匯傳媒集團，獲本集團副董事長、總經理歐陽曉晴(左三)等熱情接待。



香港民意交流協會 舉辦「崇尚科學 反對邪教暨香港反法輪功圖片展」系列活動

讓港人了解法輪功的罪惡真相

由香港民意交流協會主辦的「崇尚科學 反對邪教暨香港反法輪功圖片展」，於日前在北角街坊會陳樹渠大會堂舉行開幕儀式。該會會長許淵表示，為期七天的巡迴展，旨在讓更多人了解「法輪功」的真實面目，認識邪教對社會的危害。

圖片展於日前在北角街坊會陳樹渠大會堂舉行開幕儀式，議員、教師、醫生、長者等代表紛紛發言，表達了香港大多數居民對法輪功邪教厭惡的心聲。約有近千名香港市民到活動現場，在反法輪功橫幅上簽名。

團結各界認識邪教

該會會長許淵表示，他眼見社會紛爭不斷，決定與一群友好人士自發早前成立香港民意交流協會。他表示，由於法輪功常在鬧市發起遊行，在多個重要商業區及旅遊景點等展示宣傳橫額，不單對途人造成極大滋擾，更憂慮會影響市民心智，擔心會破壞社會安定，呼籲市民遠離此組織。他表示，此次展覽為期七天的巡迴展，旨在讓更多的人了解「法輪功」的真實面目，認識邪教對社會的危害。

逾百照片揭露真相

展覽內容共分為「法輪功由來」、「法輪功危害」及「世界反邪教專家揭批」三部分，共展出30多塊展板及逾百幅照片，通過大量寫實詳盡的案例和觸目驚心的圖片資料，揭露該組織及其始創人李洪志的罪惡，及其「法輪功」組織殘害生命、破壞家庭、危害社會的事實，反映了全社會倡導科學反對邪教、崇尚文明的共同心願。圖片展已於昨天在北角英皇道遊樂場，及今天在愛丁堡廣場繼續舉行，亦早於7月17日至20日，分別在愛丁堡廣場、馬寶道、奶路臣街、黑布街進行了試展，7月21日至23日，將在上述地點以及北角公園、維多利亞廣場進行正式巡迴展。



眾主禮嘉賓為反邪教圖片展開幕式剪綵

日前，原福建中學校長吳均瑜、任職中醫師陳天生、教師洪志傑、長者洪國泰、懇談會代表王金山、婦女代表潘麗明分別登台發表對法輪功的批評和見解，眾人均指這次展覽實例較多，有實物，內容充實，有說服力，是認識到「法輪功」邪教本質、倡導文明新風的生動教材。出席儀式尚有蔡沅庭、林永嘉、郭亨溪、林少康、蔡永亮及吳秀枝等香港民意交流協會成員，齊聲批評法輪功活動長期擾亂香港社會和市民生活和諧安定，因此希望藉舉辦圖片展，提醒市民不要被誤導，誤信邪教；並呼籲所有香港人應與各類邪教組織劃清界限，為共創香港繁榮、穩定的明天一起努力！

市民共同發聲批評

香港市民徐太表示，「法輪功」具有極強的欺騙性、破壞性和頑固性。他們不僅編造歪理邪說，生病可以不吃藥不打針，練功可以消除一切痛苦等，而且構築「秘密王國」，製造恐怖事件，危害群眾生命財產安全；她深有感觸地說，健康生活和適當的鍛煉，是青春常駐的秘訣，自己絕不會對「法輪功」感興趣，也會勸阻子女和親戚朋友遠離該邪教。

據悉，香港民意交流協會是經香港社團條例註冊成立的合法社團組織，協會宗旨是團結社會各界人士，促進聯誼，共創繁榮、穩定、和諧社會；熱愛祖國，維護香港繁榮穩定發展，宣傳中華民族傳統文化。協會由香港各界社會賢達、行業精英、支持特區政府依法施政的友好人士組成。該會將不定期在香港舉辦各類能夠反映香港民意以及對香港發展起到正能量作用的活動。(特刊)